地理科複習  範圍：第三冊第十四課～第四冊第四課                          曹 瑾

一、單選題：

 1.
東南亞十國中，距中國最近，受中國文化影響最深的是 (A)越南 (B)泰國 (C)菲律賓 (D)新加坡

 2.
南洋一帶是中國僑胞人數最多的地區，主要的原因是 (A)宗教相同 (B)距離較近 (C)政治安定 (D)社會進步

 3.
中南半島主要河川的上游源流大致平行，所以可推知中南半島最可能是中國哪一個地理區的延伸？ (A)伊犁縱谷 (B)滇西縱谷 (C)嶺南丘陵 (D)帕米爾高原

 4.
「夜間是熱帶的冬天」此說是因為熱帶地區 (A)四季皆夏，只有在夜間才下雨 (B)日溫差大，夜晚很冷 (C)緯度高，全年低溫 (D)全年氣溫高，只有夜間氣溫稍低

 5.
近年來有許多外勞來台工作，其中部分外勞經常聚集在台北市清真寺作禮拜，這些外勞可能來自哪一個國家？ (A)泰國 (B)印度 (C)印尼 (D)緬甸

 6.
右圖是某地各月氣溫、雨量分布圖。下列哪一個都市的氣候狀態最能符合此圖？

    (A)東京 (B)青島 (C)上海 (D)雅加達

 7.
南洋群島的都市主要分布於 (A)海岸 (B)山麓 (C)山間盆地 (D)河谷

 8.
中南半島的氣候類型是屬於 (A)溫帶季風氣候 (B)副熱帶季風氣候 (C)熱帶季風

    氣候 (D)赤道海洋性氣候

 9.
東南亞各國深受哪兩大文化的影響？(甲)埃及 (乙)中國 (丙)希臘 (丁)印度。其中正確的是 (A)甲乙 (B)甲丙 C)乙丁 (D)丙丁

10.
印度的氣候分為：(甲)熱季 (乙)涼季 (丙)雨季。若依一月至十二月發生次序排列應為 (A)甲丙乙甲 (B)丙甲乙甲 (C)乙丙甲乙 (D)乙甲丙乙

11.
承上題，其中熱季的特徵何者正確？(甲)盛行西南季風 (乙)為季風的轉換期 (丙)全境乾熱 (丁)全境濕熱。 (A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙丁

12.
孟買成為印度主要的棉紡織中心，其最有利的工業區位條件是 (A)原料 (B)市場 (C)動力 (D)勞工

13.
恆河流域是印度亥化發祥地，自古農業極為發達，而影響其農作種類空間分布差異最重要的因素是 (A)土壤沃度 (B)雨量多寡 (C)氣溫高低 (D)市場潛力

14.
恆河平原作物分布的變化趨勢是：三角洲以稻米、黃麻為主；中游是稻米和小麥、小米輪作；上游為小麥和小米輪作。導致這種變化的原因是 (A)氣溫的高低 (B)乾季的長短 (C)土壤的肥沃度 (D)地勢的起伏

15.
右圖為印度半島的雨量及作物分布圖。其中降雨最多的地區在何地？ (A)甲 (B)乙 (C)丙

    (D)丁

16.
承上題，戊區的氣候是屬於哪一類型？ (A)季風氣候 (B)高地氣候 (C)草原氣候 (D)沙漠

    氣候

17.
承上題，丁區盛產哪一項經濟作物？ (A)茶 (B)甘蔗 (C)棉花 (D)蠶絲

18.
巴基斯坦雨量不多，但素有「糧倉」之稱，這和下列哪一項因素有關？ (A)廣植耐旱植物 (B)灌溉便利 (C)高山雪水下注 (D)地下水源豐富

19.
古代「肥沃月彎」所孕育出的古巴比倫文化即今日的哪一個國家？ (A)伊朗 (B)伊拉克 (C)約旦 (D)以色列

20.
西亞的黑海和地中海沿岸是屬於哪一種氣候類型？ (A)沙漠氣候 (B)溫帶海洋性氣候 (C)溫帶大陸性氣候 (D)地中海型氣候

21.
西亞地區從事農業活動，最首要的措施是 (A)改善耕種技術 (B)大量使用化學肥料 (C)投入更多人力 (D)建立完善的水力系統

22.
在波斯灣沿岸設立石化工廠，可節省哪一項生產成本？ (A)集貨費 (B)加工費 (C)分配費 (D)包裝費

23.
若依聚落發展的成因來分，麥加和耶路撒冷均屬於哪一類型的都市？ (A)軍事型 (B)礦產資源型 (C)宗教型 (D)交通型

24.
西亞地區多數的房屋和牆都很厚，門窗也很小，這種景觀和下列哪一項地理因素最有關係？ (A)地形 (B)政策 (C)氣候 (D)產業

25.
西亞成為世界最動盪不安地的因素，除了民族、宗教、位置等因素外，還與該地區的哪一種經濟活動的發展具有密切的關係？ (A)農業 (B)林業 (C)漁業 (D)礦業

26.
西亞地區的居民較可能從事哪些產業活動？(甲)畜牧業 (乙)稻作農業 (丙)漁業 (丁)綠洲農業。正確的是 (A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)甲丁

27.
西亞地區綠洲農業的主要水源是 (A)雨水 (B)河水 (C)雪水 (D)地下水

28. 西亞綠洲灌溉區內最著名的農產是 (A)椰棗 (B)柑橘 (C)甜菜 (D)葡萄

29.
影響西亞農業發展最重要的因素是 (A)氣溫的高低 (B)灌溉的有無 (C)土壤的沃度 (D)人口的多寡

30.
西亞盛產的石油主要分布於 (A)黑海沿岸 (B)地中海沿岸 (C)紅海沿岸 (D)波斯灣沿岸

31.
以色列科技的發展是受到下列哪一個國家的長期大力支援？ (A)英國 (B)美國 (C)法國 (D)日本

32.
中亞氣候乾燥的主要原因有(甲)深居內陸 (乙)盆地地形 (丙)有涼流流經 (丁)副熱帶高壓籠罩。其中正確的是 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丁 (D)丙丁

33.
伊朗以畜牧為主，伊拉克以農業為，造成此種經濟活動差異的主因是 (A)地形 (B)氣候 (C)土壤 (D)灌溉

34.
哈薩克的加拉干達鋼鐵工業發達，是因為具備哪一項優越條件？ (A)盛產煤礦 (B)市場廣大 (C)交通便利 (D)工資泜廉

35.
以阿戰爭在基本上是哪兩種教徒的戰爭？ (A)佛教徒和回教徒 (B)回教徒和印度教徒 (C)回教徒和猶太教徒 (D)回教徒和基督教徒

36.
北亞和東歐的天然植物帶，由北而南依次是 (A)草原、苔原、森林 (B)苔原、森林、草原 (C)森林、苔原、草原 (D)苔原、草原、森林

37.
俄羅斯發展工業最大的優點是 (A)礦產豐、種類多 (B)交通便利 (C)勞力充足 (D)水力充沛

38.
莫斯科有「五海之港」之稱，是因為何項建設擴展了它的腹地？ (A)公路的開築 (B)海底隧道完成 (C)運河的開鑿 (D)鐵路的開築

39.
過去共產世界軍火的供應中心在下列哪一個國家？ (A)烏克蘭 (B)波蘭 (C)捷克 (D)羅馬尼亞

40.
二次世界大戰以後，波蘭因獲得哪一個國家的工礦區，而使其工業迅速成長？ (A)德國 (B)法國 (C)英國 (D)捷克

41.
就地形、氣候、土壤的條件而言，下列哪一個地區最有利於從事農業的生產？ (A)歐俄平原 (B)西伯利亞平原 (C)西伯利亞高原 (D)西伯利亞山地

42.
北亞的氣候特色是：冬酷寒，夏熱短，雨不多。此一事實與北亞的哪一項地理特徵關係最密切？ (A)全境地形單調，平原廣闊 (B)面積廣大 (C)大部分領土地位居高緯度地區 (D)海岸綿長，缺乏不凍港

43.
歐俄平原南部，土壤肥沃，多種植下列何種經濟作物？ (A)小麥 (B)棉花 (C)亞麻 (D)甜菜

44.


45.


46.


47.


48.


49.


50.


二年級地理科解答

一、選擇題

 1.      2.      3.      4.      5.      6.      7.      8.      9.     10. 

11.     12.     13.     14.     15.     16.     17.     18.     19.     20. 

21.     22.     23.     24.     25.     26.     27.     28.     29.     30. 

二．整合題

31.     32.     33.     34.     35.     36.     37.     38.     39.     40. 

41.     42.     43.     44.     45.     46.     47.     48.     49.     50. 

